

中国学生考SAT仅7%及格说明了啥?

美国善于探索和标新立异的孩子被认为是优秀人才的重要特征 培养创新思维,要多提供开放式环境,多给思维跳出框架的权利

新闻背景

10月27日的《2012中国SAT年度报告》显示,参加美国高校入学考试SAT的中国高中生中,只有不到7%的人成绩达到1800分“及格线”,而达到美国优质大学普遍要求的2000分以上成绩的更是只占2%。

SAT轻易将“死学”的学生筛出美国名校

SAT题目中能力和语言比例约为8:1。SAT培训专家、杜克教育负责人吴雨浓表示: SAT“出题配方”轻易将死学语言却缺少真正思维能力的学生筛出了名校大门。

善于探索和标新立异,被美国认为是优秀

的重要特征。美国人屡获得诺贝尔奖,无疑与这种社会化的批判性思维有很大关联。但中国学生的批判性思维怎么样呢?前段时间,有个小学生因“孔融让梨我不让”的答案,被老师打了红叉,一度引起了舆论关注。

针对“7%”的事实,国家基础教育课程教材专家委员会委员夏谷鸣指出,这是由于中国的教育缺乏对批判性思维的训练。强调标准答案,服从老师、课本和权威,高分“好学生”的批判性能力不足,这是教育者必须要面对的。

什么样的中国学生能考2300分

北京一所中学负责人在《2012中国SAT年度报告》发布会上透露,该校SAT考到2300分以上的学生数理化很强,或在全国单科竞赛中拿过奖,或课余活动精彩。对此,SAT培训专家、杜克教育负责人吴雨浓表示,只有具备批判性思维能力和综合分析能力的学生才能考高分。

在著名教育学者熊丙奇看来,内地学生批判性思维能力缺乏是事实,但内地的高考近年来也在尝试改革,考试题中多了开放式、思辨性强的题目。但他也认为,这在现实中存在着问题:一是按分数高低录取,开放式的命题会否影响评分的客观公正?二是开放式

的命题将打破“主题先行”,要求教师在平时的教育不能再实行灌输教育,也要求阅卷老师,不是判断学生观点对错,而是分析是否言之有理,用严密的逻辑、丰富的材料论证自己的观点。否则,学生的思维就无法跳出老师教育的框架。

记者视点

知识是能力的基础,思考是行动的先导,一个人的能力取决于知识、思考、行动等多方面的相互作用,其中,思考力最为关键。思考差之毫厘,行动失之千里。

如果把应试思维比作是“走路”的话,批判性思维无疑就是“跑步”。试想,一个连走路都

对“7%”大可不必惊慌和惊叹

走不好的人,又怎能跟天天练习跑步的人竞跑,而围观者期待他勇冠军岂不是痴人说梦?

其实,对“7%”这个成绩大可不必惊慌。不能因为中国学生7%的合格率就反证传统教育的失败或错误。猜想一下让一个美国高中生参加中国的高考会是怎样的结果?这里只是教育内

容和教育方式的差别。

诚然,“7%”这个结果也足以引起教育工作者和家长的深思了。但要改变这个状况,更应从人才的选择制度层面去思考。当文凭不是人才选拔最重要的依据,能力与水平才是人才选拔最重要的依据时,还用担心我们的学生缺少“批判性思维”吗?

人之初教育

人之初教育是一家服务于5~25岁学生群体的教育机构,旗下有未来领袖俱乐部、私塾和留学护航计划三个精品项目。凭借得天独厚的资源优势,打造出强势优质的教育品牌,为学员提供最珍贵的教育,提升终身竞争力。

未来领袖俱乐部以5~25岁的学生群体为主,培养未来领袖;人之初私塾服务于5岁以上学生群体,以国学精粹为基点使孩子得到全方位的启蒙与培养;留学护航计划针对中学及以上的预留学群体,提供出国前的高端一体化教育服务。

人之初未来领袖俱乐部(Younger Nature Future Leaders Club,简称YNFLC)源自斯坦福大学的未来领袖培养体系,是以全球5岁以上的青少年为主体的高端联谊组织,系人之初教育内部会员机构。以培养“未来领袖”为创办宗旨,致力于为政界、商界、金融界、传媒及文艺界培养领袖型接班人。俱乐部实行会员制,为确保服务的针对性和服务质量,只接受认同人之初理念、章程,拥有成功欲望的5~25岁申请者为会员。申请者统一严格测评,择优录取。



www.rzcgroup.com

未来领袖俱乐部 会员招募中.....

给自己一次影响世界的机会!

招募期:11月23日-12月2日

俱乐部优势

- 中西文化精髓课程——国际领袖直通车
- 综合能力拓展训练——精英领袖奠基石
- 气质品性塑造系统——魅力领袖养成馆
- 行业权威导师阵容——卓越领袖孵化器
- 名人政要交流平台——多元领袖快车道
- 梦想基金激励模式——风采领袖加速器

入会流程

- 网络、电话预约 > 现场确认 > 权威测评 > 获得提名 > 通过审核

入会资格

1. 认同人之初教育理念、遵守俱乐部章程
2. 拥有成为领袖的强大意愿
3. 通过俱乐部专业测评

人之初未来领袖俱乐部 (Younger Nature Future Leaders Club, 简称YNFLC) 源自斯坦福大学的未来领袖培养体系, 详细课程设置及课表 请咨询人之初教育课程顾问。



人之初未来领袖俱乐部 11月23日-12月2日



人之初私塾—以国学精粹为基点, 传授5岁以上的中小学群体用出世的精神, 做入世的事情, 使孩子得到全方位的启蒙与培养。



留学护航计划—为中学及以上的预留学群体提供出国前的高端一体化教育服务, 为年轻人出国求学和成长保驾护航, 使学员赢在起点, 赢在未来。

领袖专线 5518 9666 (中小学在校生) 5518 9888 (中学及以上在校生) 地址: 郑州市农业路花园路东100米路南豫博大厦1楼